



«Иисус - Друг грешников»

Крещение Иисуса Христа

Матф.3:13-17; Иоанна 1:29-34; Марка 1:9-11; Луки 3:21-23

1. Крещение Иисуса и моя реальность жизни

В Израиле, когда мужчине, из священнического рода, исполнялось 30 лет, Он мог начинать служение священника. Видимо в этом возрасте Иоанн Креститель начал свое общественное служение.

А через пол года, Иисусу исполнилось 30 лет и Он начинает Свое служение. Наконец-то Иисус выходит из тени и Его могут узнать тысячи людей. Наконец-то Иисус начинает проповедовать Слово Божье, подтверждать его авторитет чудесами и начинает воспитывать группу Своих последователей. Начинает Иисус Свое служение с крещения.

Луки 3:21-23

21 Когда же крестился весь народ, и Иисус, крестившись, молился, — отверзлось небо,

22 И Дух Святой нисшел на Него в телесном виде, как голубь, и был глас с небес, глаголющий: Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение!

23 Иисус, начиная [Своё служение], был лет тридцати, и был, как думали, Сын Иосифов, Илиев

Начало Его служения было очень ярким. Возможно это начало можно сравнить с открытием Олимпиады - яркое событие предваряющее великие события.

*** Какие у вас ожидания от изучения этого события?

Думаю, что многие могут подумать так:

Сейчас будет библейское изучение, мы разберемся с деталями крещения Иисуса, возможно даже, узнаем что-то новое. НО скорее всего это изучение будет очень мало связано с реалиями моей жизни. Наверное оно не очень-то поможет мне.

- Мне кажется, что Бог далеко от меня (у меня столько проблем и они не решаются). У меня тяжелая жизнь.
- Я чувствую себя одиноким и мне не до изучения церемонии начала служения Иисуса Христа.
- Мои грехи вымучили меня. У меня почти опустились руки.
- У меня не получается быть успешным христианином. У меня много слабостей. Мое развитие идет слишком медленно.
- Мне сложно молиться Богу (то совесть мешает, то ничего не могу сказать).
- Я очень беспокоюсь о своем здоровье. И о здоровье моих детей.
- У меня такие проблемы на работе, что это часто заполняет все мое сознание.
- Я беспокоюсь о завтрашнем дне. Как заработать? Как обеспечить свою семью? Как обеспечить развитие жизни?



- Я не пессимист, я не в депрессии, я довольно активный человек, но страну так трясет, что сложно не начать беспокоиться. Сложно не начать думать о том, что будет дальше и что я должен делать.

Если быть честным, то эти и многие другие реалии жизни не позволяют мне порадоваться тому, что мы будем изучать церемонию начала служения Иисуса.

На самом деле то, как Иисус начал Свое служение не является сухой религиозной церемонией. На самом деле, все что происходило в жизни Иисуса имеет очень жизненное, очень актуальное значение для каждой человеческой души. Иисус не религиозный деятель. Он - Хлеб Небесный для наших душ, Он Вода Живая для наших ран, Он Свет для нашей тьмы, Он Лев защищающий наши жизни, Он Учитель ведущий нас через все проблемы нашей жизни.

Давайте с таким отношением приступим к изучению крещения Господа нашего. Давайте разберемся в значении каждого момента. Иначе это событие останется для нас религиозно-формальным.

Более того, мы должны понять, как это событие раскрывает нам Самого Христа. Ведь нам очень важно понимать Его, как живую Личность, за которой мы следуем, как нашего Бога, нашего Учителя, нашего Друга, с которым у нас самые важные отношения.

2. Значение крещения Иисуса

Матф. 3:13-17

13 Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну креститься от него.

Марк. 1:9

И было в те дни, пришел Иисус из Назарета Галилейского и крестился от Иоанна в Иордане.

Луки 3:21

Когда же крестился весь народ, и Иисус, крестившись, молился, — отверзлось небо,

14 Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?

«удерживал» - с гр. противодействовать, препятствовать, удерживать (несовершенное время, действительный залог).

Иоан отвергал или критиковал крещение фарисеев, потому что в них не было покаяния в своей греховности.



Также Иоанн не мог вместить крещение Иисуса, но совсем по другой причине - в Нем не было греховности. Крещение покаяния в грехах не имело смысла для Иисуса, ведь Он был абсолютно святым.

Это были две противоположные, радикально противоположные, реакции Иоанна Крестителя на крещение фарисеев и Христа.

Иоанн Креститель знал Иисуса Христа потому что он был его родственник. Иоанн знал что Иисус - Мессия. Мама Иоанна знала это и конечно же она рассказала своему сыну об этом. Ведь миссией Иоанна была в том, чтобы служить Мессии перед Его приходом.

В словах Иоанна Крестителя, выражено великое поклонение его сердца, яркие переживания его души, мощное осознание мессианства Иисуса Христа. Слова Иоанна основаны на глубочайшем богословии.

Это ясно выражает Бог в евангелии Иоанна.

Иоанна 1:29-30

29 На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет [на Себя] грех мира.

30 Сей есть, о Котором я сказал: «за мною идет Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня».

Но для чего же Иисус крестился крещением покаяния? И что это значит для нас сегодня?

Гностики говорили что Иисус был обычным греховным человеком до момента крещения когда божественная сущность вошла в Его человеческую сущность.

Апокрифы говорили, что мама и братья Иисуса уговорили его креститься.

15 Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь, ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда [Иоанн] допускает Его.

Иисус должен был креститься, чтобы исполнить всю праведность, как Он сделал когда платил налог за вход в город, что записано у Матфея. Сын Царя не должен платить налог, но Иисус заплатил ради определенной цели, хотя и не обязан был это делать, и не имел нужды это делать.

Подобным образом Иисус не имел нужды в покаянии, но сделал это для достижения определенной цели. Какой цели?

Чтобы понять это очень важно вспомнить, что означало крещение Иоанна для фарисеев.

Единократное и полное омовение закон Моисея приписывал делать язычникам, которые хотели стать иудеями. Крещение Иоанна ассоциировало правоверных иудеев с «мерзкими» грешниками - язычниками.



Именно такое сокрушение должны были пережить иудеи, чтобы воспринять Мессию. Без такого радикального осознания своего греха невозможно получить спасение и сегодня.

Итак, Иисус крестился крещением покаяния, чтобы воссоединиться (проассоциироваться, вступить в ассоциацию, стать одним из них, стать частью их группы) с грешниками.

Как фарисеи признавали себя частью язычников, так и Иисус стал частью грешного человечества.

Крещение Иисуса перед началом служения было подобно Открытию Олимпиады - событию идущему перед всеми соревнованиями. Это было мощнейшее заявление. Это было ярчайшее провозглашение.

В самом начале служения Мессия провозгласил Свою близость к грешникам. С самого начала Иисус заявил, что Он не далеко, что Он пришел служить нам.

Иисус крестился и тем самым Он обнимает каждого из нас. Он здесь и Он обнимает тебя. Он говорит: «Я с тобой! Я не далеко! Я за тебя! Я на твоей стороне! Я понимаю тебя и Я сражаюсь за тебя!»

Если вы грешник, то Иисус ваш Друг:

Луки 15:1-2

1 Приближались к Нему все мытари и грешники слушать Его.

2 Фарисеи же и книжники роптали, говоря:Он принимает грешников и ест с ними

Марк.2:14-17

14 Проходя, увидел Он Левия Алфеева, сидящего у сбора пошлин, и говорит ему:следуй за Мною. И [он], встав, последовал за Ним.

15 И когда Иисус возлежал в доме его, возлежали с Ним и ученики Его и многие мытари и грешники:ибо много их было, и они следовали за Ним.

16 Книжники и фарисеи, увидев, что Он ест с мытарями и грешниками, говорили ученикам Его:как это Он ест и пьет с мытарями и грешниками?

17 Услышав [сие], Иисус говорит им:не здоровые имеют нужду во враче, но больные; Я пришел призвать не праведников, но грешников к покаянию

Если вы грешник, то Иисус ваш Друг. Если вы считаете себя способным быть праведным, то вы отвергаете дружбу Иисуса.

Иисус пришел не для того чтобы делать экономическую, политическую революцию, быть очень сильным лектором, или удивлять чудесами. Он пришел, чтобы соединиться с грешниками, чтобы решать самую глобальную проблему человечества - проблему сердец , проблему греха.



Крещение Иисуса имело двоякую цель. Во-первых, им было возведено о начале общественного служения Иисуса. После сошествия Духа, Иоанн отступает на задний план, а Иисус становится центральной фигурой повествования. Во-вторых, крещение указало на истинное происхождение Иисуса. Лука даже соединяет крещение Иисуса с его родословием. Для Иоанна Иисус – тот, кто идет впереди, и намного превосходит его. Для народа Он – Христос (ибо три различных знамения с неба объявляют Иисуса Мессией). Для Бога Он одновременно Сын возлюбленный и страдающий раб Божий – неожиданный парадокс для современников Иисуса.

И поэтому мы с самого начала служения Христа обретаем невероятную радость - Он близок к нам, Он понимает нас, Он служит нам, там где мы, по настоящему находимся.

И Он готов за это заплатить Цену своей репутации, цену того что его будут не понимать, цену того что его будут считать грешником.

Крещение Иоанна крестителя провозглашало цель ради которой Иисус пришел (Луки 12:50).

Крещение было прелюдией, было предсказанием того, что произойдет на кресте. Иисус соединиться с грешниками, чтобы решить проблему их бунта, разобщенности с Богом и жизни в реке смерти.

Крещение Иисуса не религиозная церемония, а божественное провозглашение Его любви к тебе, Его милосердия к тебе, Его близости и заботы. Крещение Иисуса тихим голосом говорит твоему сердцу о надежде для тебя.

С самого начала Его служения твое сердце, твоя душа были Его целью.

Он говорил: «Я крещусь крещением грешников, потому что Я соединяюсь с тобой. Я здесь для тебя! Я крещусь, чтобы решить глубочайшие проблемы твоей души. Я крещусь, чтобы пережить твой ад, вместо тебя. Я крещусь, чтобы быть распятым»!

Вспомните 12-ти летнего подростка Иисуса, находящегося на Пасху в Иерусалиме и наблюдающего реки крови тысяч жертв. Он видел в них Свою смерть.

А вот крещение, в котором Он видит тень нависшего креста. Тень креста падала на воды Иордана.

Иоанна 1:29-34

29 На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет [на Себя] грех мира.



30 Сей есть, о Котором я сказал: «за мною идет Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня».

31 Я не знал Его; но для того пришел крестить в воде, чтобы Он явлен был Израилю.

32 И свидетельствовал Иоанн, говоря: я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на Нем.

33 Я не знал Его; но Пославший меня крестить в воде сказал мне: «на Кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нем, Тот есть крестящий Духом Святым».

34 И я видел и засвидетельствовал, что Сей есть Сын Божий

Во время крещения Иоанн узнал Христа более глубоко чем он знал Его раньше. Иоанн получил потрясающее божественное подтверждение мессианства Иисуса Христа.

16 И, крестившись, Иисус тотчас вышел из воды, — и се, отверзлись Ему небеса, и увидел [Иоанн] Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него.

(Марк. 1:9-11) - И когда выходил из воды, тотчас увидел [Иоанн] разверзающиеся небеса и Духа, как голубя, сходящего на Него.

(Луки 3:21-22) - И Дух Святой нисшел на Него в телесном виде, как голубь, и был глас с небес, глаголющий: Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мое благоволение

Явление Троицы в одном отрывке в одно время.

Крещение В воде. Форма крещения - погружение.

Как образ смерти и воскресения.

Ни окропление, ни обливание не показывает этот образ.

10:11). Марк использует яркое слово [*schizomenous*, 1:10], буквально означающее, что небо «разорвалось на части». И из этого «разрыва», Святой

Небеса открылись это была реальная переживания которое было и у других героев библии.

Но почему голубь? Голубь был самой распространённой жертвой. Эту жертву приносили все люди, которые были не богаты.

Это еще одно указание на суть служения Иисуса Христа для грешников. Он станет жертвой.

Он станет дешевой жертвой в глазах многих людей. И самой драгоценной жертвой в глазах истинных христиан.



17 И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение

(Марк. 1:9-11) - И глас был с небес: Ты Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение

сты задают нам планку исповедания Иисуса. Три части Божьего исповедания имеют ветхозаветные корни. «Ты – Сын Мой² ... на Тебе Мое благоволение» основано на Псалме 2:7 и Исайи 42:1. Глубокая любовь Бога к Своему Сыну может быть аллюзией на Бытие 22.³ Здесь нет ничего нового. Но

каждое слово имеет глубокие корни в пророчествах Ветхого Завета относительно Мессии. Более того, все три знамения, имевшие место во время крещения Иисуса (раскрытое небо, голос Божий и сходящий Дух) относились к иудейским ожиданиям, связанным с пришествием Мессии.⁴ В книге «*Testament of the Twelve Patriarchs*», говоря о Мессии, Леви (*T. Levi*) (18:6-8) пишет:

Небеса откроются, и из храма славы освящение снизойдет на него с отцовским гласом, как от Авраама к Исааку.

И слава Всевышнего осенит его.

И дух проницания и освящения пребудет на нем [в воде].

Ибо он навеки передаст величие Бога Его сыновьям в истине.

Опять же, Джуд (*T. Jud.*) (24:3) говорит: «И небеса над ним откроются, чтобы излить дух как благословение Святого Отца. И изольет Он дух благодати на тебя». Поэтому Иудеи первого века толковали все три знамения как свидетельства о Мессии. Так началось общественное служение Иисуса и

Иисус опустошил себя смирившись. Был хуже раба. Иисус представлен божественным сыном, любимым сыном троицы и человеком. Сыном Божьим соединяющихся с грехом жертвенным агнцем, жертвенным голубь.



6 Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу;
7 Но унижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек;
8 смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной.
9 Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени,
10 Дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних,
11 И всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца
(Philippians 2:6-11 Русская Синодальная Библия 1994)

Вот это начало служения!!!!